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РОЗДІЛ 1.  ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 
 

Предмет навчальної дисципліни 

 

Суспільні відносини, які формуються у процесі організації системи публічного 

адміністрування та діяльності органів державної влади й місцевого самоврядування, 

виділення функцій та організаційних ознак менеджменту в публічному адмініструванні, 

особливостей ефективності прийняття управлінських рішень у сучасному розвитку 

суспільства та території.  

 

Мета навчальної дисципліни 

 

«Менеджмент в публічному адмініструванні» – формування у студентів знань та 

практичних навичок з концептуально-понятійних основ та аспектів щодо системи 

менеджменту, а також принципів, умов та механізмів застосування відповідних моделей в 

публічному адмініструванні; цілеспрямоване забезпечення оволодіння студентами 

знаннями щодо організації роботи державних органів та місцевого самоврядування, 

організації і здійснення законодавчої, виконавчої й судової влади та місцевого 

самоврядування, сприяти вихованню поваги до Конституції України та найважливіших 

конституційно-правових інститутів: органів державної влади і місцевого самоврядування 

тощо, створити передумови для вивчення ними наукової думки і практики 

конституційного будівництва, набуття студентами необхідної науково-методологічної 

підготовки, яка забезпечить їм бачення проблем законодавства і практики його 

застосування в публічному адмініструванні, шляхів їх розв’язання, використовуючи 

навички творчого мислення та самовдосконалення свого професійного рівня; формування 

навичок прийняття юридичних рішень в системі публічного адміністрування, опанування 

логіки, мови та офіційно-ділового стилю документів; набуття студентами необхідної 

науково-методологічної підготовки, яка забезпечить їм бачення проблем законодавства і 

практики його застосування, шляхів їх розв’язання, використовуючи навички творчого 

мислення та самовдосконалення свого професійного рівня; формування навичок 

прийняття юридичних рішень, опанування логіки, мови та офіційно-ділового стилю 

документів. 

 

Основні завдання 

 

Підготовка студентів з аспектів сутності менеджменту в публічному 

адмініструванні, формування у майбутніх фахівців сучасного системного мислення та 

комплексу спеціальних знань теоретичних питань, стосовно наукового підґрунтя і 

нормативного забезпечення державного будівництва і самоврядування в Україні; 

організації роботи Верховної Ради України; організації роботи Уповноваженого 

Верховної Ради України з прав людини; організації роботи Рахункової палати; організації 

роботи Президента України; організації роботи Ради національної безпеки і оборони 

України; організації роботи органів виконавчої влади України; організації роботи органів 

місцевого самоврядування; організації роботи судових і правоохоронних органів; 

соціально-психологічні та комунікаційні аспекти управлінської діяльності у різних 

організаційних структурах; результативність та ефективність управління рішеннями; 

управління ризикозахищеністю процесу менеджменту, виявлення початкових ознак та 

причин виникнення кризових ситуацій та ризику; формування стратегії розвитку території 

та потреба менеджменту в публічному адмініструванні; напрямки організаційного 

становлення й розвитку взаємодії суб’єктів; проведення деталізованого аналізу проєктів 



ефективності системи публічного адміністрування; виділення правово-нормативної бази 

та інструментарію характеристики менеджменту в зарубіжних державах на етапах 

розвитку. 

 

Місце навчальної дисципліни в структурно-логічній схемі  

 

Теоретико-методологічною базою вивчення цієї дисципліни є такі навчальні 

дисципліни, як: «Вступ до фаху та академічна доброчесність», «Основи економічної 

науки», «Інформаційні та комунікаційні технології», «Візуальний та інформаційний 

супровід у публічній діяльності» та передує вивченню навчальних дисциплін: «Теорія і 

практика публічного управління», «Комунікації в публічному управлінні та 

адмініструванні», «Теорія і практика прйняття управлінських рішень». 

 

Вимоги до знань і умінь 

а) знати:  

– предмет, завдання і зміст дисципліни;  

– теоретико-методологічні засади менеджменту в публічному адмініструванні;  

– економічну сутність, роль в економіці, характеристики і типи організацій;  

– напрями підвищення конкурентоспроможності організації та особистої 

ефективності менеджерів; 

– напрями підвищення культури менеджменту та особистої ефективності 

управлінців. 

 

б) уміти:  

– аналізувати чинники динамічного середовища публічної організації;  

– приймати фахові рішення у процесі проектування і вдосконалення організаційної 

та виробничої структури підприємств;  

– розроблювати стратегію розвитку організації та забезпечувати її реалізацію; 

– координувати діяльність служб і підрозділів організації у сфері управління 

фінансами, виробництвом, інноваціями, інвестиціями, персоналом, маркетингом; 

– застосовувати сучасні технології управління організаційними процесами і 

організаційною поведінкою персоналу; оцінювати ефективність розвитку органів 

публічного адміністрування. 

 

Опанування навчальною дисципліною повинно забезпечувати необхідний 

рівень сформованості вмінь: 

 

Назва рівня 

сформованості 

вміння 

Зміст критерію рівня 

сформованості вміння 

1. Репродуктивний Вміння відтворювати знання, передбачені даною програмою 

2. Алгоритмічний 
Вміння використовувати знання в практичній діяльності при 

розв’язуванні типових ситуацій 

3. Творчий 

Здійснювати евристичний пошук і використовувати знання 

для розв’язання нестандартних завдань та проблемних 

ситуацій 

Навчальна програма складена на 5 кредитів. 

Форма контролю – проміжний контроль, екзамен. 



РОЗДІЛ 2.  ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
 

Номер 

теми 
Назва теми 

Тема 1. 
Сутність, роль та методологічні основи менеджменту в 

публічному адмініструванні. 

Тема 2. 
Історія розвитку, закони, закономірності та принципи 

менеджменту. 

Тема 3. Прийняття управлінських рішень в менеджменті.  

Тема 4.  
Функції та методи менеджменту в публічному 

адмініструванні. 

Тема 5.  Планування в публічному адмініструванні. 

Тема 6. 
Організація як функція менеджменту в публічному 

адмініструванні. 

Тема 7. Мотивація як загальна функція менеджменту. 

Тема 8. 
Контроль як функція менеджменту в публічному 

адмініструванні. 

Тема 9.  
Інформація в публічному адмініструванні та комунікації в 

менеджменті. 

Тема 10.  Керівництво та лідерство в публічному адмініструванні. 

Тема 11.  
Самоменеджмент керівника і ефективність менеджменту в 

публічному адмініструванні. 

 

 

РОЗДІЛ 3. ЗМІСТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

ТЕМА 1. Сутність, роль та методологічні основи менеджменту в 

публічному адмініструванні. 

Менеджмент як специфічна сфера людської діяльності. Система 

відносин в організації як предмет вивчення менеджменту. Менеджмент як 

система наукових знань. Менеджмент як мистецтво управління. Особливості 

застосування базових засад менеджменту в публічному адмініструванні. 

Методи досліджень: діалектичний, конкретно-історичний, системний 

підхід; моделювання: вербальне, фізичне, аналогове, математичне; науковий, 

експертний, соціологічні методи: анкетування, інтерв’ювання, тестування.  

 

ТЕМА 2. Історія розвитку, закони, закономірності та принципи 

менеджменту.  

Передумови виникнення науки управління. Існуючі парадигми 

менеджменту. Класичні та неокласичні теорії менеджменту. Кількісна теорія 

менеджменту. Інтегровані системи управління. 

Особливості формування сучасної моделі менеджменту в Україні. 



Характеристика інтегрованих підходів до управління: процесний 

підхід; системний підхід; ситуаційний підхід. Закони і закономірності 

менеджменту. 

Сутність, природа та роль принципів менеджменту в досягненні мети 

організації. Класифікація принципів менеджменту. Взаємозв’язок між 

принципами менеджменту. 

 

ТЕМА 3. Прийняття управлінських рішень в менеджменті. 

Процес управління як система взаємопов’язаних і взаємодіючих 

функцій, методів, управлінських рішень та інших категорій менеджменту. 

Мета управлінського процесу, його учасники, предмет, засоби здійснення. 

Управлінський цикл. Управлінські процедури: цілевизначення, інформаційне 

забезпечення, аналітична діяльність, вибір варіанту дій, реалізація рішення, 

зворотний зв’язок. Особливості процесу управління: безперервність, 

нерівномірність, циклічність, послідовність, надійність. 

Управлінське рішення як результат управлінської діяльності. 

Класифікація управлінських рішень. Умови прийняття управлінських рішень. 

Фактори, що впливають на процес прийняття управлінських рішень. Моделі 

прийняття управлінських рішень. Взаємозалежність рішень. Підходи до 

прийняття рішень. Різновиди технологій прийняття рішень. Якість 

управлінських рішень. 

Класифікація методів обґрунтування та прийняття управлінських 

рішень. 

 

ТЕМА 4. Функції та методи менеджменту в публічному адмініструванні.  

Поняття функцій менеджменту. Функції менеджменту як види 

управлінської діяльності. Особливості формування функцій менеджменту. 

Класифікація і характеристика функцій менеджменту. Загальні (основні), 

конкретні (спеціальні) функції менеджменту. Динамічний взаємозв’язок 

конкретних і загальних функцій. Механізм реалізації конкретних функцій 

менеджменту на засадах використання загальних. 

Сутність та класифікація методів менеджменту. Методи менеджменту 

як сукупність способів впливу керуючої системи управління на керовану. 

Методи менеджменту як результат виконання функцій менеджменту. 

Економічні методи менеджменту. Адміністративні методи менеджменту. 

Соціально-психологічні методи менеджменту. Механізм взаємодії методів, 

принципів та функцій менеджменту в публічному адмініструванні. 

 

ТЕМА 5. Планування в публічному адмініструванні.  

Сутність і зміст планування як функції менеджменту, його види та 

їхній взаємозв’язок. Основні елементи системи планування. Етапи процесу 

планування. Політика, правила, процедури. 

Класифікація цілей організації. Процес постановки цілей. Управління 

за цілями. 

Особливості планування в публічному адмініструванні. 



ТЕМА 6. Організація як функція менеджменту в публічному 

адмініструванні.  

Сутність функції організування та її місце в системі управління. 

Поняття та складові організаційної діяльності.  

Повноваження, обов’язки, відповідальність. Процес делегування 

повноважень і відповідальності. Типи повноважень: лінійні, функціональні. 

Вертикальна та горизонтальна структуризація управління. Скалярний процес. 

Вертикальна координація: прямий контроль, стандартизація. Горизонтальна 

координація: взаємні комунікації, тимчасові робочі групи, комісії. 

Департаменталізація. Взаємодія структур організації.  

Застосування функції організації в публічному адмініструванні. 

 

ТЕМА 7. Мотивація як загальна функція менеджменту. 

Значення людського фактора в адмініструванні організацією. 

Психологічні та фізіологічні особливості працівника. Поняття мотивування. 

Принципи врахування інтересів у мотивації. Взаємозв’язок потреб, 

спонукань, цілей і винагород працівника в процесі мотивування. Теорії і 

моделі процесів мотивування: змістовний і процесний підходи.  

Зіставлення теорій мотивування. Засоби мотиваційного впливу. 

Стимулювання праці: цілі, принципи, види, форми.  

 

ТЕМА 8. Контроль як функція менеджменту в публічному 

адмініструванні.  

Поняття контролювання та його місце в системі управління. Принципи 

і цілі функції контролювання. Етапи процесу контролювання: формування 

стандартів вимірювання, порівняння фактичного виконання зі стандартами, 

оцінка та регулювання. Модель процесу контролювання. Процес 

контролювання в публічному адмініструванні. Зворотний зв’язок під час 

контролю. Види управлінського контролювання в публічному 

адмініструванні.  

 

ТЕМА 9. Інформація в публічному адмініструванні та комунікації в 

менеджменті. 

Інформація, її види та роль в менеджменті та публічному 

адмініструванні. Інформаційні джерела та носії інформації в публічному 

адмініструванні.  

Основні засади класифікація інформації. Вимоги, що висуваються до 

інформації в публічному адмініструванні.  

Поняття і характеристика комунікацій. Різновиди «внутрішніх» та 

«зовнішніх» комунікацій. Перешкоди в комунікаціях. Зворотний зв’язок в 

процесі комунікації. Засоби комунікацій, їх переваги та недоліки. 

Комунікативний процес, елементи та етапи процесу. Моделі 

комунікаційного процесу. Організація комунікаційного процесу. 

Комунікаційні перевантаження. Управління плітками.  

 



ТЕМА 10. Керівництво та лідерство в публічному адмініструванні. 

Поняття та загальна характеристика керівництва. Керівництво як 

об’єднувальна функція менеджменту. Основні фактори та визначальні 

аспекти керівництва в публічному адмініструванні. Основи керівництва: 

вплив, лідерство, влада. Адаптивне керівництво. Влада як елемент 

примушення. Форми впливу та влади. Теорії лідерства. Типологія лідерів. 

Поняття стилю керування та континууму стилів керування. Характеристика 

та класифікація стилів керування. Фактори та передумови формування стилів 

керівництва в публічному адмініструванні. Критерії оцінки стилю 

менеджера. 

Загальна характеристика моделі сучасного менеджера. 

Сутність кадрової політики в публічному адмініструванні. Механізм 

формування і реалізації кадрової політики в публічному адмініструванні. 

Еліта в публічному адмініструванні.  

Професійна підготовка кадрів для державної служби, служби в органах 

місцевого самоврядування. 

Сутність та різновиди відповідальності та етики у менеджменті. 

Соціальна відповідальність як добровільна реакція на соціальні 

проблеми суспільства з боку організації. Сутність та значення соціальної 

поведінки в менеджменті.  

Культура менеджменту.  

 

ТЕМА 11. Самоменеджмент керівника і ефективність менеджменту в 

публічному адмініструванні. 

Планування та організовування діяльності керівника в публічному 

адмініструванні. 

Самомотивування та самоконтроль керівника в публічному 

адмініструванні. Формування якостей ефективного керівника. 

Розвиток потенціалу керівника в публічному адмініструванні. 

Видова класифікація ефективності організації: індивідуальна, групова, 

загальноорганізаційна. Особливості оцінки різновидів ефективності 

менеджменту в публічному адмініструванні.  

Концепції визначення ефективності менеджменту в організації. 

Підходи до оцінки ефективності менеджменту в організації. Економічна, 

організаційна та соціальна ефективність менеджменту. Системи показників 

економічної, організаційної та соціальної ефективності менеджменту, їх 

склад і методи визначення. 

Напрями підвищення ефективності публічного адміністрування. 
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